

未录取考生 今填报本二 征求志愿

今天,江苏高招本二批次开始“征平”,符合要求的考生在今天8:30~15:00上网填报志愿,并到指定地点确认报考信息。本次征求平行志愿计划已经发布在江苏都市网上(www.js.cn),考生们可上网查询。处于“录取”或“预录取”状态的考生不得再填报本批次的征求平行志愿。

此次征平计划分两部分

考生们需要注意的是,这次征求平行志愿计划分为两个部分。第一部分是本二批次投档后未完成的计划,该部分计划允许特征分300分以上(部分特别注明的中外合作办学或国际课程实验班专业除外),选测科目达到2B及以上等级的考生填报。高校如有分数与等级要求,考生还须符合相关要求。

在征求平行志愿、院校服从志愿录取后,如仍有少数院校生源不足,将按相关规定,对本批次预先填报的平行志愿中填报有缺额院校志愿的考生,按其志愿在省控线下适当降低特征分向缺额院校投档,由院校择优录取。如按相关规定进行降分后,仍有少数院校生源不足,则再对本批次征求平行志愿中

填报有缺额院校志愿的考生,按其志愿在省控线下适当降低特征分向缺额院校投档,由院校择优录取。

第二部分为新增计划,招收对象为选测科目在1B1C及以上等级的考生,考生的投档分必须符合高校提出的相关要求。

招生代码千万别填错

昨天,江苏省教育考试院有关负责人特别提醒考生们注意,同一所院校如既有未完成计划又有新增计划,则新增计划将使用与原公布计划不同的院校代码。符合相关要求的考生如拟报考同一所院校的未完成计划和新增计划,可根据院校代码,将其视为两所不同的院校,用不同的院校代码在征求平行志愿中同时填报。

考生在征求平行志愿

阶段填报的院校志愿为A、B、C三所院校及服从院校志愿。

填完后别忘现场确认

“前期未填报普通类本科第二批平行志愿但符合有关要求的考生,可以填报本次征求平行志愿。”昨天,江苏省教育考试院有关负责人还介绍,为保证网上填报征求平行志愿的准确性,考生填报征求平行志愿应先填写纸质志愿表(可从填报志愿专设网站http://gkzy.jseea.cn下载),核

对无误后再上网录入志愿信息,并立即提交。考生在网上提交志愿信息后,须在7月26日8:30至15:00间到高考报名地招办指定的地点履行签字确认手续,未经考生本人签字确认的志愿信息一律无效。

此外,经拟填报院校测试并入选的高水平运动员(其中院校测试结论为合格的运动员的特征分不低于180分),也可以填报有关院校的征求平行志愿。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴



高分双C考生 首选名牌高职

“投档分300分左右,报考比较有希望。”“304分,可以报考。”昨天,在南京工业大学浦江学院、南京铁道职业技术学院、江苏经贸职业技术学院、南京工业职业技术学院、南京交通职业技术学院五所高校联办的招生咨询会上,几所高校给出的填报参考线都不低,都要达到300分左右。专家们预测,今年高招第二阶段,每个批次的“排头”高校,分数都不会低。

高分双C考生首选名牌高职

380多分的高分,选测科目却考了2C。在今年的高考中,还出现了这样一种尴尬的考生。“虽然投档分很高,但这类考生无法报考本三批次的高校。”南京铁道职业技术学院招生就业处处长陶建国介绍,因为本三批次的选测科目最低“门槛”就是1B1C。如果这批考生不复读或者出国,他们必定是要报名牌高职院校。

在往年的录取中,江苏经贸、南京铁道、南京工业、南京交通等几所高职院校在专一批次中一直遥遥领先,一些热门专业的录取分数线甚至直逼本省控线。

专家们预测,如果双C考生集中在名牌高职院校,可能也会在一定程度上抬升学校的录取分数线。

二阶段排名参考价值不大

昨天的咨询会上,不少家长都对学校往年的排名十分关注。对此,南京工业大学学生处处长吴胜红分析,往年的排名其实参考价值并不大。学校也只能根据往年的录取情况,加上对今年的招生形势的分析,给一个大概的分数参考依据。比方说南京工业大学的浦江学院,考生们的投档分达到300分左右,就可以考虑报考,但也需要提醒考生们注意,别忘记将后面所填的两所高校选择好,拉开一定的梯度。

记者了解后发现,今年南京地区不少民办本科院校都表示,考生的投档分要达到300分以上报考才有希望,如南大金陵学院、东大成贤学院、南理工紫金学院、南航金城学院预估分都在310分左右,三江学院、南林南方学院等校都表示300分以上报考有希望。
快报记者 谢静娴

热点分析

本三“盲填志愿”再划线让人心中没底 二阶段就不能先划道省控线?

再过几天,江苏的高考考生们又要开始第二阶段的高招志愿填报了。可是,特征分在260分~270分左右的考生却六神无主,不知道该怎么填志愿。这次填志愿,必须等填完后,教育主管部门才能划定本三和专科的省控线。填吧,万一达不到本三省控线,还是白搭;不填吧,万一勉强够上,岂不是留下遗憾。

对此,高招专家们也纷纷出策,提出几套改革建议。

困惑:

没省控线,填志愿没底

“想上本三,可是这个分数不争气。”昨天,南京考生家长郑先生懊恼地抱怨,孩子特征分考了268分,一心想上民办本科院校,将来能够继续读研。可是,问了很多高校,热门学校的分数都很高,直接放弃。后来,他就转了方向,开始考虑一些相对冷些的学校。更要命的是,万一这个分数够不上省控线,志愿填了也基本等于白填。

郑先生告诉记者,“家里人还是没放弃,又问了一些相对偏远的苏北高校,可是学校的老师都说了,达到省控线就能录取,可是填志愿的时候大家都不知道省控线啊。”

郑先生的愿望可能代表了不少考生和家长的心声,“为什么不能先划定本三批次的省控线,然后再填报志愿呢?”

解析:

报考率变动省控线难划

“本三和省控线影响



高招咨询会上研究填报志愿 快报记者 路军 摄

因素很多。”昨天,南京工业大学学生处处长吴胜红解释,从1999年,江苏民办本科的报考率仅20%左右,一路攀升,到去年已经超过了50%。民办本科这类学校毕竟十分特殊,因为收费较高,报考人群并不能确定。不像本一本二批次,只要考生达到省控线,他们都会尽力争取报考。所以,江苏最近几年,都是先填志愿后划省控线的。

建议:

和本二批次合并招生?

昨天,记者特地采访了几位有着多年工作经验的高校招生负责人,他们也提出了一些改革建议。

南京一所高校招办主任介绍,把本三批次和本二批次合并,考生们可以填报六所高校志愿,如果民办本科院校录取不满,可以顺延降分录取。现在,东大成贤学院和南大金陵学院部分专业都已经纳入本二批次招生了。

“还有一个办法也可以。”另一位高校招生负责

人表示,最近几年,民办本科的报考率虽然仍在小幅上涨,但已经基本趋于稳定了,主管部门不妨就按照一个固定的报考率,进行测算后划定省控线,为考生填报志愿多提供一条参考线。

提醒:

本三志愿别轻言放弃

“特征分考了270分不到,也不知道够不够本三和省控线,是不是就干脆只填专科算了?”南京的同学们也一直拿不定主意。

南京大学金陵学院招生就业处副处长陈子建提醒,特征分260~270分左右的考生还是可以正常填报本三志愿的,一定不要轻易放弃。当然,这部分考生如果想上本三高校,不能期望太高,也不要太挑剔,可以挑选一些往年相对分数较低的民办高校,或者对地域的要求降低,挑选相对偏远的高校。而如果投档分在330分左右的考生,就可以冲一冲自己喜欢的高校了。
快报记者 谢静娴

【解读C计划】

报考新增C计划 不能只挑名校填

“高分1C”的考生欣喜万分,他们多了一次填报志愿的机会。“有4800多个招生计划呢,那还不随便挑!”一位考生对这次填报志愿显得信心十足。可是,昨天不少招生专家们却给这些考生泼了冷水:这是上公办本科院校的最后一次机会,一定要珍惜,不要认为自己分高,就尽挑名校填,尽选热门专业上。

珍惜机会,三所都填满

昨天,江苏省教育考试院党委书记朱卫国特别提醒考生,这次新增计划来之不易,考生们一定要慎重报考。这次考生们可以填报三所院校,最好填满,增加自己的录取几率。同时,三所院校之间也保持一定的梯度,A志愿“冲一冲”,B志愿“稳一稳”,C志愿“保一保”。

分数不高,别尽挑名校

“投档分要求375分以上,招生计划数100人。”“投档分376分以上,计划数150人。”考生小王投档分是380分,看到高校提出的这些要求,她挺自信,“我的分应该蛮高的,这些学校计划量又大,干脆填三所要求370分的学校。”

“绝对不能这么填。”昨天,南京一所本二批次高校招生负责人透露,虽然学校提出的投档线要求高,但这个分数线并不等同于录取线,仅仅是报考资格线。而且,从摸底情况来看,线上生源还是挺充足的,也就是说高分考生并不少,考生绝对不能盲目自信。这些热门学校完成招生计划,应该

都不成问题。

这就提醒考生们注意了,如果分数不是绝对高,就不要一味报考热门高校。如果分数中不溜,那就更要保险一些,报一些苏北地区的高校作为“保底”。

等级不高,客观选专业

这次填报新增计划,选测科目为BB、投档分符合要求的考生也可以填报。“这也在一定程度上加大了竞争压力。”昨天,南京信息工程大学学生处副处长梁成特别提醒考生,在安排专业时,不少高校都选择等级级差法,比方说,考生取得一个A+、A、B+等级,分别加上3分、2分、1分的等级级差分。然后将考生的附加分加上等级级差分后的总分从高到低排序,安排专业。这样一来,在安排专业时,选测科目为AC的考生还好,但BC的考生就没有太大的竞争优势了。

还有一位高校招生负责人建议,对一些投档分不是太突出,选测科目为BC的考生,在报考专业时,一定要客观,可以适当避开热门专业。

快报记者 谢静娴

专家支招

高分C型考生有着落了 等级高分数低又该怎么办

考了299分,选测科目等级为2A+,和高分低等级的C型考生不一样,考生小刘遇到了相反的麻烦:选测科目等级很高,但考分却很低。

看着高分1C的考生填报志愿了,小刘心里很不是滋味,他知道自己上本二基本没戏了。和小刘一样,在江苏省内,今年也有为数不少的这样一群尴尬考生。

投档分不够,不能报考

昨天,一位高校招生负责人解释,新增计划主要是为了解决高分低等级的考生,所有考生都必须符合高

校提出的选测科目等级要求和投档分的要求,这是双重标准,有一项达不到要求的都不能报考。

比方说,一所高校投档分要求355分,考生的投档分只有330分,那即便是他的选测科目是2A+,也同样不能报考。

他们可以这样填志愿

当然,招生专家们提醒,这部分考生不需要气馁,理性客观地填报志愿,他们仍然能进入不错的学校。而且,如果考生的选测科目等级非常高,进档后,不少高校会对这些考生加分后安排专业。

【考生典型一】 特征分在本二线上,但投档分不算高,选测科目BB以上,暂未被录取

专家支招:

这些考生之前多半填过本二平行院校志愿,但没有被录取。他们还有一次机会,可以填报本二批次的征求平行志愿,选择

一些相对偏远、冷门的高校填报。万一在本二征求平行志愿录取结束后,考生还没有被录取,还可以参加第二阶段的高招志愿填报。

【考生典型二】 特征分未达到本二线,选测科目BB以上

专家支招:

这部分考生特征分没有达到本二线,如果特征分在285分以上,那他是具备第一阶段填报志愿资格的。如果之前填报得当,也有被录取的可能性。比方说,他填报了农、林、矿等冷门行业的高校,这些高

校可能会降分录取。如果这位考生的特征分没有达到285分,那他只能在本月底填报第二阶段高招志愿了。比方说,填报民办本科院校或者一些专科院校,填报得当的话,也能进入理想的高校。
快报记者 谢静娴